

СЛУЧАЙ СЕРИЙНЫХ ПОЛОВЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ В ЛУГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

(случай из практики)

Устинченко И.В.

Луганское областное бюро судебно-медицинской экспертизы)

14.05.2007 г. примерно в 7 часов напротив дома №45 по ул. К. обнаружен труп гражданки Е., 24.11.1978 года рождения, с признаками насильственной смерти. Осмотром трупа установлено: труп располагался в кустарнике рядом с тротуаром. Вокруг на траве были обнаружены личные вещи потерпевшей, её одежда, и следы указывавшие на то, что перед наступлением смерти, с потерпевшей был совершен половой акт.

Данные полученные при судебно-медицинской экспертизе трупа гр. Е. позволили прийти к следующим выводам: Смерть гр. Е. 1978 года рождения, наступила от механической асфиксии вследствие сдавливания руками. Об этом свидетельствуют: видовой признак характерный для данного вида асфиксии: наличие большого количества ссадин передней и боковых поверхностей шеи; перелом подъязычной кости и щитовидного хряща, кровоизлияния в боковые поверхности шеи; общеасфиктические признаки – острая очаговая эмфизема легких, жидкое состояние крови,

полнокровие внутренних органов, мелкие кровоизлияния на поверхности сердца и легких.

При экспертизе трупа Е. были обнаружены следующие повреждения: множественные ссадины передней и боковых поверхностей шеи, кровоизлияния в мягкие ткани шеи, перелом подъязычной кости и щитовидного хряща, ссадины туловища и конечностей (рис. 1), разрыв передней стенки прямой кишки с кровоизлиянием в клетчатку малого таза, кровоизлияния в области девственной плевы.

Описанные выше телесные повреждения в виде повреждений в области шеи с наибольшей вероятностью, образовались вследствие неоднократного сдавливания органов шеи руками. Сила при сдавливании шеи действовала в переднюю поверхность шеи, а также в переднебоковые поверхности шеи справа и слева. Повреждения, обнаруженные в области туловища и конечностей в виде ссадин и кровоподтеков образовались от действия тупого предмета, предметов, возможно при ударе о таковые в момент борьбы.



Рис. 1. Повреждения в области шеи гр. Е.

Повреждения, обнаруженные в области половых органов, а также прямой кишки, могли образоваться вследствие введения во влагалище и прямую кишку, как напряженного полового члена, так и любого другого предме-

та, по форме напоминающего половой член. Все повреждения прижизненны, образовались в небольшой промежуток времени, незадолго до наступления смерти. Повреждения в виде механической асфиксии вслед-

ствие сдавления органов шеи руками имеют признаки тяжких телесных повреждений, как опасных для жизни. Повреждения в виде разрыв прямой кишки имеют признаки тяжких телесных повреждений, как опасных для жизни. Остальные повреждения имеют признаки легких телесных повреждений.

Воздействие на область шеи Е. оказывалось руками нападавшего и осуществлялось неоднократно сдавливанием органов шеи, на что указывает большое количество ссадин по передней и боковым поверхностям шеи, перелом щитовидного хряща и подъязычной кости. Сила, которая действовала на область шеи, была направлена в переднюю поверхность шеи, а также в переднебоковые поверхности шеи справа и слева. Сдавливание могло осуществляться руками человека, с наибольшей вероятностью, как правой, так и левой рукой, неоднократно.

При экспертизе трупа Ермоленко О.Е. в области девственной плевы, а также малой половой губы справа было обнаружено темно-вишневого цвета кровоизлияние. Также было обнаружен разрыв прямой кишки, локализующийся по передней поверхности и выраженное кровоизлияние в клетчатку малого таза. Данные повреждения дают основание прийти к выводу, что перед смертью, либо в атональном периоде с Ермоленко О.Е. был совершен насильственные половой акт, а также удовлетворение половой страсти в извращенной форме (прямая кишка).

При судебно-иммунологическом исследовании содержимого влагалища и прямой кишки были обнаружены сперматозоиды, что дает основание прийти к выводу, что с Ермолен-

ко О.Е. был совершен законченный половой акт, а также удовлетворение половой страсти в извращенной форме (прямая кишка).

По подозрению в причастности к данному преступлению были освидетельствованы около 40 человек, которые были ранее замечены в совершении аналогичных преступлений, также были осмотрены осужденные исправительного учреждения города П. и колонии поселения. Результатов не было. Четверо подозреваемых были задержаны, ими были написаны явки с повинной, были проведены воспроизведение обстановки и обстоятельств события, взяты анализы спермы для генетического исследования, которые к сожалению дали отрицательный результат.

3.07.2007 г. в одном из частных домов города К. обнаружено два женских трупа с признаками насильственной смерти (рис. 2). По трупным явлениям установлено, что смерть наступила приблизительно в одно и то же время.

Данные, полученные при судебно-медицинской экспертизе трупов позволили прийти к следующим выводам: Смерть гр. С. наступила от механической асфиксии вследствие удушения петлей. Об этом свидетельствуют: видовой признак характерный для данного вида асфиксии: странгуляционная борозда на шее одиночная, замкнутая, неравномерно выраженная на протяжении, горизонтально расположенной; общеасфиктические признаки – острая очаговая альвеолярная эмфизема легких, жидкое состояние крови, полнокровие внутренних органов, мелкие кровоизлияния на поверхности сердца и легких.



Рис. 2. Общий вид гр.С. и гр. М. на месте их обнаружения

При исследовании трупа С. обнаружены повреждения в виде странгуляционной борозды на шее одиночной, замкнутой, неравномерно выраженной на протяжении, расположенной горизонтально; кровоподтеков левого надплечья и правого бедра. Описанное выше телесное повреждение в виде странгуляционной борозды образовалось от действия мягкого предмета, возможно от действия резинки мужских плавок, которые обнаружены при воспроизведении обстановки и обстоятельств события, вследствие сдавления органов шеи данной резинкой. Кровоподтеки образовались от действия тупого предмета, предметов. Все повреждения прижизненные, образовались за небольшой промежуток времени, незадолго до наступления смерти. Каких-либо повреждений в области половых органов С. обнаружено не было. При судебно-иммунологическом исследовании мазков и тампонов с содержимым полости рта, влагалища, прямой кишки, сперматозоиды не обнаружены.

Телесные повреждения в виде механической асфиксии вследствие удушения петлей имеют признаки тяжких телесных повреждений, как опасных для жизни в момент причинения; кровоподтеки имеют признаки повреждений легкой степени тяжести.

Смерть С. наступила от механической асфиксии вследствие удушения петлей.

Каких-либо данных, свидетельствующих о том, что с гражданкой С., незадолго до наступления смерти был совершен половой акт, либо было произведено удовлетворение половой страсти в извращенной форме, не имелось.

При исследовании трупа гр. М. были обнаружены повреждения и изменения, которые позволили прийти к следующим выводам: Смерть М., 1968 года рождения, наступила от механической асфиксии вследствие удушения петлей. Об этом свидетельствуют: видовой признак характерный для данного вида асфиксии: странгуляционная борозда на шее одиночная, замкнутая, не-

равномерно выраженная на протяжении, горизонтально расположенная; общеасфиктические признаки – жидкое состояние крови, острая очаговая альвеолярная эмфизема легких, полнокровие внутренних органов, мелкие кровоизлияния на поверхности сердца и легких.

При исследовании трупа М. в морге были обнаружены следующие повреждения: на шее одиночная, замкнутая, высоко расположенная, неравномерно выраженная на протяжении, идущая горизонтально, странгуляционная борозда. Данное телесное повреждение образовалось вследствие действия мягкой петли на область шеи, прижизненно, за небольшой промежуток времени, незадолго до наступления смерти.

Каких-либо повреждений, за исключением выше описанной странгуляционной борозды, а также повреждений в области половых органов, при исследовании трупа М. обнаружено не было.

При судебно-иммунологическом исследовании содержимого полости рта, влагалища, прямой кишки, сперматозоиды не обнаружены.

Телесные повреждения в виде механической асфиксии вследствие удушения петлей имеют признаки тяжких телесных повреждений, как опасных для жизни.

Смерть М. наступила от механической асфиксии вследствие удушения петлей.

Судебно-медицинских данных, которые могли свидетельствовать, что с М. был совершен половой акт, не имеется.

Удушение петлей М. было произведено прижизненно, на что указывают выраженные мелкоочаговые кровоизлияния в подкожно-жировую клетчатку в области мягкой странгуляционной борозды, а также макроскопические и микроскопические признаки асфиксии.

По подозрению в убийстве был задержан гр. П., 1981 года рождения, уроженец г. П. переехавший в г. К в середине мая 2007 года. По-

сле окончания следствия в декабре 2007 года гр. П. за совершение данного убийства, приотягчающих обстоятельствах, он был приговорен к высшей мере наказания - пожизненному заключению. В период предварительного следствия следователю неоднократно было предложено провести генетическую экспертизу сперматозоидов на причастность гр. П к убийству гр. Е. обнаруженной 14.05.2007 г. Так, как оба уголовных дела нахо-

дились в производстве у одного следователя, гр. П уроженец города П. где проживал во время совершенного убийства, перед убийствами гр. С. и гр. М. совершил с ними половые акты, используя презерватив. В 2009 году из мест лишения свободы поступила информация о том, что гр. П признался в совершении убийства гр. Е. Была проведена генетическая экспертиза, которая дала положительный результат. Убийство гр. Е. было раскрыто...